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Chimie générale
1} Etude de la solution A

a) HCOOH +H.0 < HCOO™ +H,Q"
b} Les espéces et leur concentration.
[Hi0']1= 10" molL"; [OH]= 10" molL’: [HCOOT = 107 moll™;  [HCOOH]
I - [HCOO-] B .1
C) - [HCOO ] et pH = pKa+log (HCOOH] = €, =05mal L
2) Etude du mélange A'+B
a) Equation bilan : HCOOH < OH ™ — HCOO" + H.O
Le pH est supérieur 4 7 car solution basique (HCOO™ +Na') a I"équivalence,
b) Avec I'hélianthine C\V:=CGVi= €1 =03 molL”" <0,5mol.L".
Avee la phénolphtaiéine C, = 0,5 mol L
¢} Une solution tampon est un melange équimolaire d'un acide faible et de sa base conjuguée.
- son pH varie peu lors d'une addition modérée de base forte
son pH varie peu lors d'une addition modérée d'acide fon
- son pH varie peu lors d'une difntion modérée

d) ".»f=é",. = ¥, =125wm’

a) HCOO4+ H O — HCOGOH + H.,0
[HCOO™]
- i

€, =56,57
[HCOOHY °

alHCOQ y=n,~C ¥, ;:{'HC'DGH'}=%H_, +C V. et pH = pKg+log

b) PourpH=13,5;
[H:0']=3,1.107 mol.L: [OH7=3,16:10" molL': [Na"]=8,88.107 moLL"
[CI]=200.10%molL"; [HCOOT=687.107 molL': [HCOOH]=3,78.10 mal.L"

Chimie Organigue
18.64.8
e =1305=4 d'oli A=
1200 14.64.63 4 d'oli A=CyH, 0

2.) Les isoméres : butan-1-ol butan-2-0l ,  methylpropan-1-ol ; methyipropan-2-ol

.} Formule brite = C Hypiy O, n=



